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Kedves imádkozó testvérek Európa-szerte! 
 

Egy humoros magyar mondás szerint a futball egy olyan sport, amit huszonkét játékos játszik és a végén 

mindig a németek győznek. Valami hasonló juthat eszünkbe, ha a magyarországi választásokra gondolunk: 

a választás egy olyan esemény, amelyben sok párt verseng, és a végén mindig a Fidesz győz.  

 

Ezt a meghatározást az elmúlt négy választás alátámasztja, amelyeken a Fidesz minden alkalommal kétharmados 

győzelmet aratott az ellenzék különféle formációival szemben. Legutóbb, 2022-ben az ellenzéki szavazók sürgetésére 

egységesen indultak, mégis ez lett a legsúlyosabb vereségük. Egészen a közelmúltig úgy tűnt, hogy nincs az az ellenzéki 

erő, és nincs az a kormányzati botrány, amely ki tudná csavarni Orbán Viktor erős kezéből a hatalmi pálcát. 

Egészen a közelmúltig, írtam, mivel 2024. február 11-én valami olyasmi történt, ami alapvetően változtatta meg 

Magyarország politikai klímáját, és tette az idén áprilisi választásokat nyílt kimenetelűvé. Azon az ominózus február 11-

én egy kormányzathoz közel álló fiatalember besétált az ellenzéki Partizán stúdiójába, és nyilvánosan kritizálta saját 

kormányát.  

Ez a fiatalember Magyar Péter volt, akinek a nevét akkoriban nagyon kevesen ismerték. Az interjú oka az ú.n. „kegyelmi 

botrány” volt. Röviden: a köztársasági elnök közkegyelemben részesített egy pedofíliában bűnrészes elítéltet, az 

igazságügyi miniszter pedig ellen jegyezte ezt a döntést, és amikor egy szemfüles ügyvéd ezt nyilvánosságra hozta, 

mindketten lemondásra kényszerültek a társadalmi felháborodás miatt. Két hölgy, egyikük Magyar Péter korábbi 

felesége. Magyar dühösen ment be az ellenzéki stúdióba, és azzal vádolta a kormányt, hogy „asszonyok szoknyája mögé 

bújva” igyekszik a botrányt eltolni magától, hogy Orbán hatalomban maradhasson. 

Az interjú villámgyorsan terjedt a médiában, és a mai napig több mint 2,8 millió megtekintést ért el. Sokan úgy kezdték 

el látni Magyart, mint az új ellenzéki vezetőt. És valóban: három hónappal később már megtöltötte szimpatizánsaival a 

parlament előtti Kossuth teret, ahol bejelentette, hogy országjáró körútra indul. Ez döntőnek bizonyult, ugyanis a vidék, 

különösen a kisfalvak a Fidesz legerősebb bástyái voltak, ahova az ellenzék soha nem volt képes addig betörni.  

Nem csoda, hogy azonnal az állampárt célkeresztjébe került: az ipari méretű propaganda-gépezet megsemmisítő erejű 

támadást intézett ellene. De úgy tűnik, kevés sikerrel jár, jóllehet Magyar személyiségének sok támadható pontja van. 

Júliusban az EU parlamenti választásokon a Tisza, Magyar Péter újonnan gründolt pártja közel 30%-ot ért el, szemben a 

Fidesz 45%-val. Ezzel egy csapásra Orbán Viktor potens kihívójává vált az egész ország előtt. 

Kampánybeszédeiben meggyőző erővel és jó szónoki képességgel sorolja a kormány hibáit. Üzenetének lényege: Orbán 

az elmúlt 16 évben mintadiákból az Európai Unió legszegényebb és legkorruptabb országává tette Magyarországot, 

miközben minden családtagja és közeli barátja milliomos lett. Magyar szerint a korrupció az elsődleges oka annak, hogy 

az EU felfüggesztette a Magyarországnak szánt források kifizetését, amelyek most komoly negatív hatást gyakorolnak a 

gazdaságra. Orbán folyamatosan él vétójogával, és büszkén mondja, hogy ő a „bot a küllők között”. 

Magyar vádjai termékeny talajba hullanak hallgatóságában, elsősorban azért, mert a társadalom megérezte, hogy 4 éve 

stagnál a gazdaság: magas adók, emelkedő élelmiszerárak, hosszú várólisták a kórházakban. Magyar fő állítása, hogy az 

állam nem képes megfelelően működni az Orbán-rendszerben. Nem csoda, hogy az elmúlt években elképesztően sokan 

hagyták el az országot. Magyar az uniós források hazahozását ígéri, és azt, hogy fellép a korrupció ellen, csatlakozik az 

Európai Ügyészséghez, a pénzeket oktatásra és egészségügyre költi.  
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ADOMÁNY

A Fidesz nem Magyar kritikáira reagál, és nem is az elmúlt 16 év kormányzati eredményeit mutatja be. Kampányát egy 

tágabb narratívába helyezi, amely Orbánt felelős európai politikusként, a „békepárti" erők vezetőjeként mutatja be, 

szemben a „háborúpárti" európai vezetőkkel. Ebben a narratívában Ukrajna a bajkeverő, az EU pedig azzal, hogy 

kitartóan támogatja őket, meghosszabbítja a háborút. Orbán odáig jutott, hogy azt állítja, Ukrajna az „ellenségünk”, 

aki „megtámadott minket”. Kampányának fő eleme a félelem elültetése a társadalomban – ebben a háborús 

helyzetben csak egy erős vezető vezetheti biztonságosan a nemzetet, ezért nem most van az ideje annak, hogy egy új 

vezetővel „kísérletezzen” az ország. 

Ez a háborús narratíva sikeres volt Orbán számára a 2022-es választásokon, de úgy tűnik, most kevésbé működik. A 

Medián legfrissebb közvélemény-kutatási adatai szerint Magyar Tisza Pártja 40 nappal a választások előtt meggyőző 

20%-kal vezet a Fidesz előtt a biztos szavazók között. A többi párt támogatottsága alacsony, a baloldali Demokratikus 

Koalíció, a szélsőjobboldali Mi Hazánk és a viccpárt Kétfarkú Kutyapárt küzd az 5 százalékos parlamenti küszöbért. A 

kis pártok többsége azonban bejelentette távolmaradását a választásról, hogy ezzel is segítse Magyar győzelmét. 

Az április 12-i magyar választáson egyetlen kérdés lesz: Orbán vagy Magyar?  

Vagyis: a magyar társadalom újabb felhatalmazást ad Orbánnak jelenlegi politikájának folytatására, vagy esélyt ad 

Magyarnak arra, hogy lebontsa Orbán rendszerét és egy – remélhetőleg – demokratikusabbat építsen? A választások 

az Európai Unió számára is fontosak lesznek: egy EU-ellenes magyar vezetéssel kell-e tovább dolgoznia, vagy egy 

együttműködőbb, bár szintén kritikus kormányzattal? Azért is lesz fontos választás, mert Orbánnak sok híve van a 

nyugati világban, konzervatív radikalizmusa, a keresztény értékek politikai védelme és a menekültkérdés iránti 

kérlelhetetlensége miatt sokan kedvelik. Ha újra nyer, akkor ezek az erők tovább erősödnek (lásd a Patriots for Europe 

csoportot az EU-ban), ha veszít, akkor gyengülnek. Ha Orbán nyer, az elmúlt évek trendjeit figyelve Magyarország 

közvetlenebb konfliktusba kerül a nyugati világgal, megerősíti kapcsolatait Oroszországgal és Kínával, ami 

Magyarország unióból való kizárásához vezethet. Ez azt eredményezheti, hogy folytatódik a fiatalok elvándorolása, 

akik magukkal vihetik Magyarország jövőjét. 

 

Imádkozzunk: 

• a magyar társadalom bölcsességéért, hogy a választás napján helyesen döntsön;  

• a társadalom azon részének józanságáért, akik a választásokon a vesztes oldalra szavaznak, hogy a 

választásokat ne kövesse nyugtalanság az országban;  

• a magyar gazdaságért, hogy megerősödjön, és hozzájusson a nagyon szükséges uniós forrásokhoz. 
 

Fotók: Pixabay 
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